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STOSUNEK DO POLITYKÓW W LISTOPADZIE

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (126), 10-13 listopada 2000 roku, reprezentatywna próba losowo-
-adresowa dorosłych mieszkańców Polski (N=1094).

CBOS

!"Andrzej Olechowski i Jarosław Kalinowski, którzy

w poprzednim miesiącu mieli znacznie lepsze notowania, co

było efektem ich udziału w kampanii przed wyborami

prezydenckimi, obecnie nieco stracili w opinii badanych.

Niemniej w rankingu zaufania nadal zajmują wyższe pozycje

niż  przed kampanią. Można więc uznać, że start w  wyborach

prezydenckich poprawił ich notowania wśród polityków

znanych i cieszących się zaufaniem  społecznym.

!"W porównaniu z październikiem najbardziej wzrosło zaufanie

do Lecha Kaczyńskiego (o 13 punktów procentowych), Janusza

Wojciechowskiego (o 9 punktów) i Hanny Gronkiewicz-Waltz

(o 8 punktów).

!"Zmiany zaufania do pozostałych polityków umieszczonych

na naszej liście są stosunkowo niewielkie.



Listopadowy pomiar zaufania do polityków1 potwierdza, że zaobserwowane

w poprzednim miesiącu zmiany w rankingu spowodowane były przede wszystkim swoistym

handicapem, jaki dawała osobom biorącym udział w kampanii prezydenckiej możliwość

częstszej prezentacji w mediach. Dwaj najwięksi beneficjenci kampanii - Andrzej Olechowski

i Jarosław Kalinowski - cieszą się nieco mniejszym zaufaniem niż miesiąc temu, choć nadal

utrzymują się w czołówce rankingu. Andrzej Olechowski, który w trakcie kampanii

spektakularnie awansował na drugą pozycję wśród polityków darzonych największym

społecznym zaufaniem, obecnie już tylko o 1 punkt wyprzedza Jacka Kuronia. Jarosław

Kalinowski spadł o dwa miejsca, choć nadal zajmuje znacznie wyższą pozycję niż na

początku roku. Zmniejszyła się także (aż o 6 punktów) liczba badanych, którzy go

identyfikują, ale nadal rozpoznaje go znacznie więcej respondentów niż przed kampanią.

Można przypuszczać, że start w wyborach obu tych polityków zwiększył ich popularność

i kapitał społecznego zaufania, choć nie w takim stopniu, jak mogłoby się to wydawać

bezpośrednio po głosowaniu.

Prezydent pozostający niezmiennie na czele listy polityków obdarzanych największym

zaufaniem zyskał 4 punkty, odrabiając straty, jakie poniósł w czasie kampanii wyborczej.

Obecnie Aleksandrowi Kwaśniewskiemu ufa niemal cztery piąte badanych. Do polityków,

którzy cieszą się zaufaniem ponad połowy ankietowanych, zaliczają się także Andrzej

Olechowski, Jacek Kuroń, Hanna Gronkiewicz-Waltz i Lech Kaczyński.

W porównaniu z październikiem najbardziej wzrosło zaufanie do ministra

sprawiedliwości Lecha Kaczyńskiego. Po dwóch miesiącach pewnego spadku notowań,

odsetek osób ufających mu zwiększył się od ostatniego pomiaru aż o 13 punktów. Spośród

najbardziej znanych polityków Hanna Gronkiewicz-Waltz, której notowania od wiosny

                                                
1 Sondaż „Aktualne problemy i wydarzenia” (126) przeprowadzono w dniach od 10 do 13 listopada 2000 roku na
liczącej 1094 osoby reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłej ludności Polski.
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bieżącego roku raczej się pogarszały, znacznie zyskała w opinii badanych (od październi-

kowego pomiaru wzrost zaufania o 8 punktów). Być może przyczyniła się do tego informacja

o powołaniu jej na odpowiedzialne stanowisko w Europejskim Banku Odbudowy i Rozwoju.

Również znacznie (o 9 punktów) zwiększyło się zaufanie do prezesa NIK Janusza

Wojciechowskiego, nadal jednak nie rozpoznaje go ponad połowa badanych.

Z największą nieufnością spotykają się Marian Krzaklewski, Lech Wałęsa (do którego

nieufność znowu wzrosła) i Leszek Balcerowicz.

Tabela 1. Stosunek do polityków w listopadzie 2000
Zaufanie Nieufność

Politycy listopad
2000

zmiany
 X - XI

listopad
2000

zmiany
 X - XI

Obojętność Nieznajomość

w procentach

A. Kwaśniewski 78 +4 13 -3 8 0

A. Olechowski 62 -5 10 +1 18 6

J. Kuroń 61 0 12 +1 21 1

H. Gronkiewicz-Waltz 58 +8 16 -6 18 4

L. Kaczyński 54 +13 14 -3 15 12

J. Kalinowski 48 -5 16 0 19 14

B. Geremek 46 -4 24 +3 20 7

L. Miller 42 +1 26 -4 19 8

J. Olszewski 39 +2 22 -3 26 8

M. Płażyński 38 +1 15 +2 18 24

J. Buzek 34 0 46 -5 15  1

A. Lepper 32 -1 40 -3 22 3

W. Bartoszewski 32 +1 13 0 17 31

M. Borowski 32 +2 13 -3 16 34

A. Grześkowiak 25 +3 20 -4 14 35

L. Balcerowicz 25 0 56 +1 14 2

L. Wałęsa 22 -3 57 +5 19 1

J. Wojciechowski 21 +9 5 -1 13 57

M. Krzaklewski 20 -1 66 +1 11 1

M. Pol 19 +5 11 +2 16 48

J. M. Rokita 17 * 29 * 23 26

B. Komorowski 16 +3 11 +1 18 50

J. Steinhoff 10 +1 10 0 18 59

A. Balazs 9 * 9 * 11 67

 * W październiku brak pomiaru
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy 1999 2000

VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI

w procentach

A. Balazs 6 8 - - - 10 - - - - - - - - - 9

L. Balcerowicz 22 25 24 30 29 31 29 27 26 28 24 26 24 27 25 25

W. Bartoszewski - - - - - - - - - - - - 25 27 31 32

M. Borowski 30 30 30 27 29 30 28 27 27 29 28 26 28 27 30 32

J. Buzek 34 33 31 33 35 33 33 27 28 30 26 33 29 36 34 34

B. Geremek 53 51 52 55 54 57 56 51 53 50 46 57 51 50 50 46

H. Gronkiewicz-
-Waltz 60 63 63 66 67 64 62 55 58 56 57 52 53 54 50 58

A. Grześkowiak 21 22 24 23 25 22 25 19 23 22 25 22 23 21 22 25

L. Kaczyński - - - - - - - - - - - 31 49 46 41 54

J. Kalinowski 28 26 26 29 32 28 31 25 31 34 36 33 39 42 53 48

B. Komorowski - - - - - - - - - - - 17 - - 13 16

M. Krzaklewski 25 26 25 29 33 24 26 21 22 24 22 24 23 26 21 20

J. Kuroń 64 65 64 69 71 67 70 64 64 66 65 64 63 60 61 61

A. Kwaśniewski 78 78 75 73 76 78 78 75 74 78 79 77 76 76 74 78

A. Lepper 39 35 34 35 33 33 36 30 25 32 32 29 27 31 33 32

L. Miller 43 42 40 41 47 44 45 41 42 43 42 44 42 38 41 42

A. Olechowski - - - - 39 39 39 39 47 51 50 50 49 56 67 62

J. Olszewski 33 35 40 38 38 35 38 32 35 37 39 39 38 39 37 39

M. Płażyński 24 24 26 29 31 28 40 31 35 37 46 42 35 36 37 38

M. Pol 14 14 16 18 20 18 19 16 15 15 21 18 16 16 14 19

J. M. Rokita - - - - - - - - 20 - 24 21 - - - 17

J. Steinhoff - - - - - - - - - - - 9 - 10 9 10

L. Wałęsa 27 26 25 31 34 26 26 24 21 24 21 21 23 30 25 22

J. Wojciechowski - - - - - - - - 13 14 - - 15 13 12 21
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy 1999 2000

VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI

w procentach

A. Balazs 11 12 - - - 9 - - - - - - - - - 9

L. Balcerowicz 62 60 59 55 56 53 56 54 55 55 61 56 56 52 55 56

W. Bartoszewski - - - - - - - - - - - - 14 12 13 13

M. Borowski 16 16 13 16 18 12 17 17 15 14 17 15 16 15 16 13

J. Buzek 45 49 48 48 46 48 48 53 53 50 54 48 53 44 51 46

B. Geremek 18 18 18 17 17 15 17 18 17 20 23 19 21 18 21 24

H. Gronkiewicz-
-Waltz 14 14 13 13 14 14 18 20 19 19 19 22 21 19 22 16

A. Grześkowiak 17 16 16 16 18 18 16 18 19 20 20 21 20 21 24 20

L. Kaczyński - - - - - - - - - - - 23 15 14 17 14

J. Kalinowski 18 18 17 18 17 18 19 16 17 14 19 16 17 16 16 16

B. Komorowski - - - - - - - - - - - 11 - - 10 11

M. Krzaklewski 54 56 53 52 50 54 57 59 60 58 62 60 59 54 65 66

J. Kuroń 11 11 10 9 10 10 11 11 10 10 11 13 12 12 11 12

A. Kwaśniewski 10 11 13 11 12 9 11 13 13 11 11 14 12 13 16 13

A. Lepper 34 41 39 43 43 44 42 43 50 45 46 47 50 46 43 40

L. Miller 25 28 27 29 29 25 27 25 28 27 28 27 26 28 30 26

A. Olechowski - - - - 11 10 12 11 11 11 12 13 14 11 9 10

J. Olszewski 24 21 20 21 17 23 20 20 21 20 19 20 21 19 25 22

M. Płażyński 15 12 13 13 19 17 13 15 14 13 13 11 12 12 13 15

M. Pol 9 10 9 8 9 10 10 11 10 9 10 9 12 9 9 11

J.  M. Rokita - - - - - - - - 25 - 26 27 - - - 29

J. Steinhoff - - - - - - - - - - -  9 - 10 10 10

L. Wałęsa 50 55 52 46 43 51 55 59 59 60 60 63 59 52 52 57

J. Wojciechowski - - - - - - - - 5 4 - - 6 5 6 5
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SYNTETYCZNY OBRAZ ZMIAN STOSUNKU DO POLITYKÓW
- ŚREDNIE NA SKALI ZAUFANIA

Ankietowani określali swój stosunek do poszczególnych polityków posługując się

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty oznaczały głęboką nieufność (-5) i pełne

zaufanie (+5), środek zaś (0) - obojętność. Aby się przekonać, jak wielu badanych darzy

danego polityka zaufaniem, sumujemy liczbę osób deklarujących pełne zaufanie do niego

(+5), jak i tych, które stopień swego zaufania określają jedynie jako +1. Podobnie jest

z nieufnością. Pokazujemy w ten sposób społeczny zasięg zaufania bądź nieufności do

poszczególnych polityków, nie uwzględniając stopnia natężenia tych uczuć. Nie bierzemy pod

uwagę tego, że jedni politycy są bardziej znani, a inni mniej (respondenci wypowiadali się

tylko o tych osobach, które identyfikują).

Dla pełnego zobrazowania zaufania, jakie wzbudzają poszczególni politycy,

przedstawimy teraz stopień zaufania do nich posługując się średnią punktów (zarówno

dodatnich, jak i ujemnych), przypisanych danej osobie przez ogół badanych.

Jeśli weźmiemy pod uwagę „natężenie uczuć” do najbardziej znanych polityków,

okazuje się, że Hanna Gronkiewicz-Waltz wypada lepiej niż Jacek Kuroń. Oznacza to, że

wprawdzie nieco większa liczba badanych wyraża do niego zaufanie, ale jest ono przeciętnie

słabsze niż zaufanie do prezeski NBP. Także „mocniejsza” jest pozycja Lecha Kaczyńskiego

w czołówce polityków cieszących się największym zaufaniem społecznym. 

Natomiast wyeliminowanie wpływu na „hierarchię zaufania” różnic wynikających ze

stopnia znajomości poszczególnych polityków pozwala na korekty wizerunku tych osób, które

nie są powszechnie znane. Najlepiej jest to widoczne w przypadku Janusza

Wojciechowskiego. Cieszy się on dużym zaufaniem wśród tych badanych, którzy mają o nim

wyrobioną opinię, natomiast większości jest nieznany, wskutek czego mimo znacznego w tym

miesiącu przyrostu odsetka osób, które mu ufają, nadal zajmuje dalekie miejsce w rankingu

zaufania.
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CBOS
RYS. 1. ŚREDNIE ZAUFANIA DO POLITYKÓW W LISTOPADZIE 2000
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Lech Wałęsa

Marian Krzaklewski        

Jan Olszewski
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Zastosowanie średniej pozwala także bardziej syntetycznie określić zmianę stopnia

zaufania do poszczególnych osób w okresie pomiędzy dwoma pomiarami, gdyż

niejednokrotnie zdarza się, że w stosunku do tego samego polityka jednocześnie wzrasta

(bądź spada) zarówno liczba darzących go zaufaniem, jak i wyrażających nieufność.

Uwzględnienie wzrostu wartości średniej zaufania potwierdza raz jeszcze, że okres

pomiędzy połową października a połową listopada był korzystny dla prezesa NIK Janusza

Wojciechowskiego. Wyraźnie poprawiła się również średnia zaufania do Hanny Gronkiewicz-

-Waltz  i  Lecha Kaczyńskiego. Inne zmiany - zarówno in plus, jak i in minus - są stosunkowo

niewielkie. Najbardziej spadło przeciętne zaufanie do Andrzeja Olechowskiego, co należy

traktować jako „korektę” szybkiego wzrostu jego notowań w okresie przedwyborczym.

Tabela 4. Zmiany średniej zaufania

Politycy Średnia zaufania Różnica
październik 2000 listopad 2000

Janusz Wojciechowski 0,35 1,10 +0,75

Hanna Gronkiewicz-Waltz 0,84 1,53 +0,69

Lech Kaczyński 0,80 1,41 +0,61

Marek Borowski 0,55 0,82 +0,27

Alicja Grześkowiak -0,21 0,06 +0,27

Leszek Miller 0,09 0,32 +0,23

Marek Pol 0,18 0,39 +0,21

Andrzej Lepper -0,77 -0,57 +0,20

Aleksander Kwaśniewski 2,25 2,42 +0,17

Jerzy Buzek -0,81 -0,66 +0,15

Leszek Balcerowicz -1,51 -1,36 +0,15

Jan Olszewski 0,25 0,30 +0,05

Bronisław Komorowski 0,09 0,13 +0,04

Janusz Steinhoff -0,20 -0,18 +0,02

Jarosław Kalinowski 1,03 0,99 -0,04

Marian Krzaklewski -2,04 -2,12 -0,08

Jacek Kuroń 1,53 1,42  -0,11

Maciej Płażyński 1,02 0,90 -0,12

Bronisław Geremek 0,73 0,61 -0,12

Władysław Bartoszewski 0,97 0,82 -0,15

 Lech Wałęsa -1,40 -1,60 -0,20

Andrzej Olechowski 1,88 1,57 -0,31
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#

# #

W porównaniu z październikiem najbardziej zyskali w opinii społecznej Lech

Kaczyński, Janusz Wojciechowski i Hanna Gronkiewicz-Waltz. Zmalało natomiast zaufanie

do Andrzeja Olechowskiego i Jarosława Kalinowskiego, których notowania w poprzednim

miesiącu znacznie się poprawiły, co było efektem ich udziału w kampanii przed wyborami

prezydenckimi.

  Opracował

Michał STRZESZEWSKI



A N E K S

Tabela 1. Stosunek do Artura Balazsa
(%)

Nieufnos ´ć Oboje˛tnos ´ć Zaufanie Niezna- Trudno Liczba
jomość powiedziec ´ osób

Ogółem 9 11 9 66 4 1094

Płeć
Mężczyz´ni 12 15 13 56 5 519
Kobiety 7 8 5 76 4 575

Wiek
18-24 lat 3 6 5 85 1 156
25-34 7 10 10 70 3 193
35-44 11 13 8 62 7 204
45-54 15 15 11 55 5 228
55-64 14 12 11 58 5 119
65 lat i wie ˛cej 5 10 9 72 4 193

Miejsce zamieszkania
Wieś 8 10 8 72 2 402
Miasto do 20 tys. 11 11 6 69 4 117
20-100 tys. 12 11 9 60 8 227
101-500 tys. 8 12 9 69 2 212
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 11 14 12 56 7 136

Wykształcenie
Podstawowe 7 5 4 80 3 309
Zasadnicze zawodowe 10 11 8 66 5 326
Średnie 10 14 12 60 5 371
Wyższe 13 21 15 45 5 87

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 14 19 8 54 6 57
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 8 16 14 60 2 101
Pracownicy fiz.- umysł. 14 10 8 66 2 79
Robotnicy wykwalifikowani 13 12 4 67 3 112
Robotnicy niewykwalifik. 10 10 6 69 5 37
Rolnicy 15 5 22 55 3 64
Pracuja ˛cy na własny rach. 12 22 5 52 8 51

Bierni zawodowo
Rencis´ci 9 8 11 66 6 120
Emeryci 7 12 10 64 8 228
Uczniowie i studenci 1 3 14 81 0 65
Bezrobotni 8 10 2 80 0 117
Gospodynie domowe i inni 8 7 0 79 6 62

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 14 16 11 53 5 183
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 8 12 11 65 4 98
sekt. pryw. poza rolnict. 10 15 5 67 3 192
prywatnym gosp. rolnym 13 11 18 54 4 72

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 6 5 9 77 3 175
276-399 4 9 5 76 6 119
400-549 10 11 9 68 3 241
550-799 11 11 9 64 5 155
Powyżej 799 zł 16 17 11 51 5 174

Ocena własnych war. mater.
Złe 7 8 10 72 3 396
Średnie 10 14 7 64 5 469
Dobre 11 12 9 62 6 229

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 10 7 6 77 1 66
Raz w tygodniu 8 11 10 67 4 562
1-2 razy w miesia ˛cu 12 11 6 64 7 181
Kilka razy w roku 9 11 11 65 3 197
W ogóle nie uczestniczy 13 13 7 62 5 89

Poglą dy polityczne
Lewica 18 15 11 53 3 294
Centrum 7 11 9 67 6 259
Prawica 6 14 15 63 2 248
Trudno powiedziec ´ 6 5 1 82 5 292
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Tabela 2. Stosunek do Leszka Balcerowicza
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- Trudno Liczba
jomość powiedzieć osób

Ogół em 56 14 25 2 4 1094

Pł eć
Mężczyźni 61 12 24 1 2 519
Kobiety 51 15 25 3 5 575

Wiek
18-24 lat 46 19 29 3 3 156
25-34 54 15 30 1 1 193
35-44 59 15 22 0 3 204
45-54 62 11 24 0 3 228
55-64 59 15 21 0 6 119
65 lat i więcej 52 10 21 9 7 193

Miejsce zamieszkania
Wieś 61 12 18 5 4 402
Miasto do 20 tys. 53 17 24 2 3 117
20-100 tys. 56 16 23 0 5 227
101-500 tys. 52 13 33 1 1 212
501 tys.i więcej mieszk. 48 14 34 1 3 136

Wykształ cenie
Podstawowe 57 13 17 6 6 309
Zasadnicze zawodowe 58 16 21 2 3 326
Średnie 56 13 28 0 2 371
Wyższe 37 11 50 0 2 87

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 33 8 58 0 2 57
Prac.umysł .niż.szczebla 57 11 31 0 2 101
Pracownicy fiz.- umysł . 63 12 19 1 5 79
Robotnicy wykwalifikowani 57 17 21 2 2 112
Robotnicy niewykwalifik. 67 13 15 0 4 37
Rolnicy 69 13 14 1 3 64
Pracujący na wł asny rach. 56 16 27 0 0 51

Bierni zawodowo
Renciści 53 11 21 6 10 120
Emeryci 58 10 22 5 5 228
Uczniowie i studenci 46 19 34 0 0 65
Bezrobotni 55 17 26 1 0 117
Gospodynie domowe i inni 50 25 17 3 4 62

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 57 13 26 1 3 183
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 50 15 33 1 1 98

sekt. pryw. poza rolnict. 56 11 30 0 3 192
prywatnym gosp. rolnym 71 11 11 1 6 72

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 59 13 20 4 5 175
276-399 53 16 23 1 6 119
400-549 62 14 21 2 2 241
550-799 59 13 20 3 4 155
Powyżej 799 zł 46 8 44 0 1 174

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 61 13 18 3 4 396
Średnie 58 13 24 2 3 469
Dobre 41 17 38 1 3 229

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 48 12 23 8 10 66
Raz w tygodniu 58 15 23 2 3 562
1-2 razy w miesiącu 57 15 22 2 4 181
Kilka razy w roku 53 14 28 1 3 197
W ogóle nie uczestniczy 53 8 35 2 3 89

Poglądy polityczne
Lewica 67 10 23 1 0 294
Centrum 56 15 25 1 3 259
Prawica 48 13 38 0 1 248
Trudno powiedzieć 51 18 15 7 9 292
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Tabela 3. Stosunek do Władysława Bartoszewskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- Trudno Liczba
jomość powiedzieć osób

Ogół em 13 17 32 31 6 1094

Pł eć
Mężczyźni 15 18 38 25 4 519
Kobiety 12 15 27 37 8 575

Wiek
18-24 lat 12 14 18 51 5 156
25-34 10 19 28 36 7 193
35-44 12 19 36 25 7 204
45-54 15 16 39 22 8 228
55-64 16 14 39 24 7 119
65 lat i więcej 15 16 31 34 4 193

Miejsce zamieszkania
Wieś 15 16 28 37 4 402
Miasto do 20 tys. 13 11 33 35 8 117
20-100 tys. 13 18 30 28 11 227
101-500 tys. 11 18 36 29 6 212
501 tys.i więcej mieszk. 13 18 41 23 5 136

Wykształ cenie
Podstawowe 13 12 26 43 6 309
Zasadnicze zawodowe 14 17 30 33 5 326
Średnie 12 21 35 24 8 371
Wyższe 19 12 50 12 7 87

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 16 17 43 14 10 57
Prac.umysł .niż.szczebla 17 19 39 22 2 101
Pracownicy fiz.- umysł . 11 22 29 28 9 79
Robotnicy wykwalifikowani 12 22 28 29 8 112
Robotnicy niewykwalifik. 9 19 32 37 4 37
Rolnicy 9 22 38 25 6 64
Pracujący na wł asny rach. 12 20 34 30 5 51

Bierni zawodowo
Renciści 11 12 40 33 5 120
Emeryci 18 15 34 27 6 228
Uczniowie i studenci 10 12 23 52 4 65
Bezrobotni 15 12 21 45 8 117
Gospodynie domowe i inni 7 15 25 44 8 62

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 12 19 42 17 10 183
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 14 25 33 24 3 98

sekt. pryw. poza rolnict. 14 18 29 34 5 192
prywatnym gosp. rolnym 10 21 32 26 10 72

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 12 10 24 47 7 175
276-399 7 18 28 38 9 119
400-549 12 19 36 30 4 241
550-799 15 21 34 23 7 155
Powyżej 799 zł 19 18 43 17 4 174

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 11 16 30 36 7 396
Średnie 14 16 34 28 7 469
Dobre 15 18 33 30 5 229

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 14 6 19 54 7 66
Raz w tygodniu 11 18 35 30 6 562
1-2 razy w miesiącu 17 12 33 31 8 181
Kilka razy w roku 10 22 31 30 7 197
W ogóle nie uczestniczy 25 14 26 27 9 89

Poglądy polityczne
Lewica 21 18 37 19 5 294
Centrum 12 17 37 29 5 259
Prawica 11 17 41 26 5 248
Trudno powiedzieć 9 15 16 50 10 292
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Tabela 4. Stosunek do Jerzego Buzka
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- Trudno Liczba
jomość powiedzieć osób

Ogół em 46 15 34 1 3 1094

Pł eć
Mężczyźni 50 14 34 1 1 519
Kobiety 43 17 35 1 5 575

Wiek
18-24 lat 49 15 34 1 2 156
25-34 39 19 37 0 4 193
35-44 45 18 34 0 3 204
45-54 54 13 32 0 1 228
55-64 54 13 30 0 3 119
65 lat i więcej 38 14 38 4 6 193

Miejsce zamieszkania
Wieś 45 17 33 2 3 402
Miasto do 20 tys. 47 9 40 0 4 117
20-100 tys. 49 15 31 0 4 227
101-500 tys. 51 13 34 0 2 212
501 tys.i więcej mieszk. 38 20 40 0 2 136

Wykształ cenie
Podstawowe 44 14 34 2 5 309
Zasadnicze zawodowe 51 14 31 0 4 326
Średnie 44 18 36 0 1 371
Wyższe 43 16 39 0 2 87

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 38 17 42 0 3 57
Prac.umysł .niż.szczebla 46 15 38 0 1 101
Pracownicy fiz.- umysł . 50 13 34 1 2 79
Robotnicy wykwalifikowani 50 19 28 0 2 112
Robotnicy niewykwalifik. 66 3 27 0 4 37
Rolnicy 53 24 21 1 1 64
Pracujący na wł asny rach. 44 19 36 0 2 51

Bierni zawodowo
Renciści 38 16 39 3 3 120
Emeryci 45 12 36 2 5 228
Uczniowie i studenci 53 14 33 0 0 65
Bezrobotni 45 17 34 0 3 117
Gospodynie domowe i inni 40 17 36 1 6 62

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 47 17 33 1 2 183
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 46 10 41 0 2 98

sekt. pryw. poza rolnict. 49 19 31 0 1 192
prywatnym gosp. rolnym 54 23 19 1 3 72

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 44 16 35 2 3 175
276-399 41 26 29 0 4 119
400-549 48 12 37 0 4 241
550-799 50 14 31 2 3 155
Powyżej 799 zł 44 15 40 0 2 174

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 47 17 30 1 4 396
Średnie 48 14 34 1 3 469
Dobre 40 15 44 0 2 229

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 32 10 44 3 10 66
Raz w tygodniu 43 18 36 1 2 562
1-2 razy w miesiącu 50 14 30 1 5 181
Kilka razy w roku 50 12 34 0 3 197
W ogóle nie uczestniczy 61 13 23 1 2 89

Poglądy polityczne
Lewica 69 12 19 0 1 294
Centrum 44 20 32 0 3 259
Prawica 28 13 57 0 2 248
Trudno powiedzieć 41 17 32 3 7 292
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Tabela 5. Stosunek do Bronisł awa Geremka
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- Trudno Liczba
jomość powiedzieć osób

Ogół em 24 20 46 7 4 1094

Pł eć
Mężczyźni 25 21 46 5 2 519
Kobiety 22 18 45 9 6 575

Wiek
18-24 lat 22 24 41 10 3 156
25-34 25 20 44 8 4 193
35-44 23 17 51 5 4 204
45-54 26 19 49 2 3 228
55-64 22 19 49 6 5 119
65 lat i więcej 22 19 40 12 7 193

Miejsce zamieszkania
Wieś 23 24 36 13 4 402
Miasto do 20 tys. 23 16 52 7 2 117
20-100 tys. 25 17 47 3 8 227
101-500 tys. 27 18 49 2 3 212
501 tys.i więcej mieszk. 18 16 59 4 3 136

Wykształ cenie
Podstawowe 22 22 35 14 7 309
Zasadnicze zawodowe 26 18 44 8 5 326
Średnie 23 20 53 2 3 371
Wyższe 26 14 58 0 1 87

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 16 13 70 0 2 57
Prac.umysł .niż.szczebla 28 18 48 2 4 101
Pracownicy fiz.- umysł . 31 13 45 6 4 79
Robotnicy wykwalifikowani 28 15 45 6 5 112
Robotnicy niewykwalifik. 11 36 34 18 1 37
Rolnicy 24 36 33 4 3 64
Pracujący na wł asny rach. 25 26 48 0 0 51

Bierni zawodowo
Renciści 19 18 45 11 6 120
Emeryci 25 17 42 8 7 228
Uczniowie i studenci 20 31 42 7 0 65
Bezrobotni 22 17 46 13 3 117
Gospodynie domowe i inni 19 17 53 5 6 62

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 21 19 54 3 3 183
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 24 20 47 6 3 98

sekt. pryw. poza rolnict. 30 16 47 4 3 192
prywatnym gosp. rolnym 26 38 28 3 4 72

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 21 21 40 15 4 175
276-399 16 21 48 8 7 119
400-549 26 17 45 6 5 241
550-799 25 20 46 5 5 155
Powyżej 799 zł 26 11 60 2 2 174

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 23 21 40 11 5 396
Średnie 24 17 48 6 5 469
Dobre 23 23 49 4 2 229

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 22 20 39 11 8 66
Raz w tygodniu 23 20 48 7 3 562
1-2 razy w miesiącu 23 26 37 8 6 181
Kilka razy w roku 22 18 48 7 5 197
W ogóle nie uczestniczy 34 8 48 6 4 89

Poglądy polityczne
Lewica 32 17 46 3 1 294
Centrum 20 23 49 5 3 259
Prawica 21 18 55 4 2 248
Trudno powiedzieć 20 21 34 15 10 292



- 14 -

Tabela 6. Stosunek do Lecha Kaczyńskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- Trudno Liczba
jomość powiedzieć osób

Ogół em 14 15 54 12 5 1094

Pł eć
Mężczyźni 14 16 60 6 3 519
Kobiety 13 15 49 17 6 575

Wiek
18-24 lat 14 24 34 21 7 156
25-34 22 14 54 7 3 193
35-44 14 16 58 7 5 204
45-54 15 15 57 9 3 228
55-64 9 14 65 8 4 119
65 lat i więcej 6 10 57 20 6 193

Miejsce zamieszkania
Wieś 13 13 50 19 5 402
Miasto do 20 tys. 15 14 58 10 3 117
20-100 tys. 13 16 56 8 7 227
101-500 tys. 16 19 55 7 3 212
501 tys.i więcej mieszk. 14 15 59 6 5 136

Wykształ cenie
Podstawowe 8 14 50 21 7 309
Zasadnicze zawodowe 15 12 58 12 4 326
Średnie 17 19 53 6 4 371
Wyższe 15 17 62 3 3 87

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 24 15 56 3 3 57
Prac.umysł .niż.szczebla 17 26 50 5 2 101
Pracownicy fiz.- umysł . 20 14 53 7 6 79
Robotnicy wykwalifikowani 21 11 53 9 5 112
Robotnicy niewykwalifik. 5 22 56 14 3 37
Rolnicy 11 15 55 12 6 64
Pracujący na wł asny rach. 8 19 67 6 1 51

Bierni zawodowo
Renciści 7 10 60 16 8 120
Emeryci 9 12 60 15 4 228
Uczniowie i studenci 17 36 28 17 1 65
Bezrobotni 14 12 55 12 7 117
Gospodynie domowe i inni 18 9 47 21 4 62

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 18 16 56 7 3 183
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 17 19 56 5 3 98

sekt. pryw. poza rolnict. 16 17 56 6 5 192
prywatnym gosp. rolnym 13 16 49 14 8 72

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 13 11 50 23 3 175
276-399 16 15 49 16 5 119
400-549 13 14 61 8 4 241
550-799 13 14 58 10 4 155
Powyżej 799 zł 19 15 59 5 3 174

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 13 15 52 16 4 396
Średnie 15 15 55 10 5 469
Dobre 14 17 56 9 5 229

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 11 21 34 27 7 66
Raz w tygodniu 13 15 58 12 3 562
1-2 razy w miesiącu 9 13 58 12 8 181
Kilka razy w roku 17 20 48 10 5 197
W ogóle nie uczestniczy 22 10 57 5 7 89

Poglądy polityczne
Lewica 18 13 62 5 2 294
Centrum 13 18 56 9 5 259
Prawica 14 14 62 7 2 248
Trudno powiedzieć 10 16 38 26 10 292
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Tabela 7. Stosunek do Jarosł awa Kalinowskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- Trudno Liczba
jomość powiedzieć osób

Ogół em 16 19 48 14 4 1094

Pł eć
Mężczyźni 17 19 52 11 2 519
Kobiety 15 20 43 17 5 575

Wiek
18-24 lat 19 20 37 22 3 156
25-34 21 21 40 13 5 193
35-44 16 21 48 11 3 204
45-54 15 18 55 11 2 228
55-64 10 20 60 8 3 119
65 lat i więcej 12 16 46 19 7 193

Miejsce zamieszkania
Wieś 12 13 56 16 3 402
Miasto do 20 tys. 19 16 45 17 3 117
20-100 tys. 20 21 40 13 5 227
101-500 tys. 17 24 44 12 3 212
501 tys.i więcej mieszk. 13 29 44 10 4 136

Wykształ cenie
Podstawowe 11 19 46 18 4 309
Zasadnicze zawodowe 14 17 51 16 2 326
Średnie 19 22 44 10 4 371
Wyższe 22 17 52 6 3 87

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 28 19 44 3 6 57
Prac.umysł .niż.szczebla 23 23 45 7 2 101
Pracownicy fiz.- umysł . 19 18 44 14 6 79
Robotnicy wykwalifikowani 13 15 50 19 3 112
Robotnicy niewykwalifik. 10 36 43 11 0 37
Rolnicy 4 6 80 7 3 64
Pracujący na wł asny rach. 16 43 35 5 1 51

Bierni zawodowo
Renciści 11 22 52 13 3 120
Emeryci 12 14 52 15 6 228
Uczniowie i studenci 21 31 35 10 3 65
Bezrobotni 15 13 43 27 4 117
Gospodynie domowe i inni 22 21 30 24 3 62

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 16 25 51 6 2 183
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 19 20 49 11 1 98

sekt. pryw. poza rolnict. 21 21 38 16 4 192
prywatnym gosp. rolnym 10 6 74 7 3 72

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 9 15 50 23 3 175
276-399 16 19 33 28 4 119
400-549 15 16 53 15 1 241
550-799 17 23 48 6 6 155
Powyżej 799 zł 22 19 50 7 2 174

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 13 17 47 19 3 396
Średnie 15 19 49 13 4 469
Dobre 20 24 46 7 4 229

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 11 9 53 24 3 66
Raz w tygodniu 14 19 51 12 3 562
1-2 razy w miesiącu 17 21 43 13 6 181
Kilka razy w roku 18 24 40 16 2 197
W ogóle nie uczestniczy 17 18 45 15 5 89

Poglądy polityczne
Lewica 16 21 55 6 1 294
Centrum 13 21 49 12 5 259
Prawica 25 17 46 10 2 248
Trudno powiedzieć 9 18 40 26 6 292
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Tabela 8. Stosunek do Mariana Krzaklewskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- Trudno Liczba
jomość powiedzieć osób

Ogół em 66 11 20 1 2 1094

Pł eć
Mężczyźni 68 12 18 1 2 519
Kobiety 63 11 22 1 3 575

Wiek
18-24 lat 64 9 24 0 3 156
25-34 61 14 22 1 3 193
35-44 71 13 13 1 2 204
45-54 75 10 14 0 1 228
55-64 64 8 26 0 1 119
65 lat i więcej 55 12 25 3 5 193

Miejsce zamieszkania
Wieś 61 14 21 2 3 402
Miasto do 20 tys. 63 5 31 0 1 117
20-100 tys. 70 10 16 1 2 227
101-500 tys. 70 13 16 0 2 212
501 tys.i więcej mieszk. 66 10 20 0 4 136

Wykształ cenie
Podstawowe 57 14 24 2 4 309
Zasadnicze zawodowe 67 10 19 1 3 326
Średnie 69 12 18 0 1 371
Wyższe 77 6 16 0 1 87

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 79 8 10 0 2 57
Prac.umysł .niż.szczebla 71 14 15 0 0 101
Pracownicy fiz.- umysł . 69 12 16 0 2 79
Robotnicy wykwalifikowani 77 8 11 0 4 112
Robotnicy niewykwalifik. 72 6 17 0 5 37
Rolnicy 58 22 19 1 0 64
Pracujący na wł asny rach. 70 12 19 0 0 51

Bierni zawodowo
Renciści 56 13 25 3 3 120
Emeryci 64 10 22 1 3 228
Uczniowie i studenci 74 5 20 0 0 65
Bezrobotni 61 8 27 2 3 117
Gospodynie domowe i inni 43 23 29 2 3 62

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 77 12 10 0 2 183
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 72 8 17 0 2 98

sekt. pryw. poza rolnict. 70 10 18 0 2 192
prywatnym gosp. rolnym 60 21 18 1 1 72

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 57 13 26 2 3 175
276-399 63 14 22 0 1 119
400-549 66 12 20 1 1 241
550-799 67 11 18 2 2 155
Powyżej 799 zł 71 10 18 0 2 174

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 63 13 21 1 2 396
Średnie 66 11 19 1 2 469
Dobre 69 8 20 1 3 229

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 52 13 28 3 5 66
Raz w tygodniu 62 14 21 1 2 562
1-2 razy w miesiącu 67 9 21 0 2 181
Kilka razy w roku 72 7 16 1 3 197
W ogóle nie uczestniczy 80 10 8 0 2 89

Poglądy polityczne
Lewica 87 6 7 0 0 294
Centrum 72 12 13 0 3 259
Prawica 44 13 43 0 1 248
Trudno powiedzieć 57 15 19 3 6 292
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Tabela 9. Stosunek do Aleksandra Kwaśniewskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- Trudno Liczba
jomość powiedzieć osób

Ogół em 13 8 78 0 2 1094

Pł eć
Mężczyźni 14 10 75 1 0 519
Kobiety 12 6 80 0 3 575

Wiek
18-24 lat 9 10 81 0 0 156
25-34 14 6 79 0 1 193
35-44 17 8 74 0 2 204
45-54 8 7 84 0 1 228
55-64 11 10 78 0 1 119
65 lat i więcej 19 6 70 1 4 193

Miejsce zamieszkania
Wieś 10 7 80 1 2 402
Miasto do 20 tys. 13 7 78 0 2 117
20-100 tys. 13 8 76 0 2 227
101-500 tys. 15 7 77 0 1 212
501 tys.i więcej mieszk. 17 9 72 0 2 136

Wykształ cenie
Podstawowe 11 8 77 1 3 309
Zasadnicze zawodowe 11 6 82 0 2 326
Średnie 16 9 74 0 1 371
Wyższe 16 6 78 0 0 87

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 17 7 75 0 1 57
Prac.umysł .niż.szczebla 14 9 77 0 0 101
Pracownicy fiz.- umysł . 17 3 79 0 1 79
Robotnicy wykwalifikowani 7 10 81 0 2 112
Robotnicy niewykwalifik. 6 0 93 0 1 37
Rolnicy 12 14 73 0 2 64
Pracujący na wł asny rach. 18 10 72 0 0 51

Bierni zawodowo
Renciści 18 5 71 2 3 120
Emeryci 15 6 77 0 2 228
Uczniowie i studenci 5 9 85 0 1 65
Bezrobotni 13 9 77 0 2 117
Gospodynie domowe i inni 3 11 81 0 5 62

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 9 7 83 0 1 183
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 17 3 79 0 1 98

sekt. pryw. poza rolnict. 15 9 75 0 1 192
prywatnym gosp. rolnym 9 18 71 0 2 72

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 9 7 84 0 1 175
276-399 8 11 79 0 3 119
400-549 13 7 79 0 2 241
550-799 17 8 73 2 1 155
Powyżej 799 zł 11 8 79 0 1 174

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 14 9 76 0 2 396
Średnie 13 7 78 1 1 469
Dobre 13 6 79 0 2 229

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 26 10 59 0 5 66
Raz w tygodniu 14 6 78 0 1 562
1-2 razy w miesiącu 13 11 73 0 3 181
Kilka razy w roku 9 6 84 0 1 197
W ogóle nie uczestniczy 7 10 82 0 2 89

Poglądy polityczne
Lewica 2 1 97 0 0 294
Centrum 8 8 82 0 1 259
Prawica 30 12 58 0 0 248
Trudno powiedzieć 14 10 71 1 5 292
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Tabela 10. Stosunek do Andrzeja Leppera
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- Trudno Liczba
jomość powiedzieć osób

Ogół em 40 22 32 3 3 1094

Pł eć
Mężczyźni 39 26 33 1 1 519
Kobiety 42 19 31 4 4 575

Wiek
18-24 lat 42 26 29 3 1 156
25-34 47 20 29 1 3 193
35-44 42 22 34 0 1 204
45-54 37 24 36 1 2 228
55-64 35 22 37 1 5 119
65 lat i więcej 37 18 29 11 5 193

Miejsce zamieszkania
Wieś 29 22 42 5 3 402
Miasto do 20 tys. 43 18 33 3 4 117
20-100 tys. 41 27 27 1 4 227
101-500 tys. 48 20 29 1 3 212
501 tys.i więcej mieszk. 59 22 17 1 2 136

Wykształ cenie
Podstawowe 27 25 37 7 4 309
Zasadnicze zawodowe 37 22 38 1 2 326
Średnie 50 21 26 1 2 371
Wyższe 58 14 23 1 4 87

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 62 11 20 0 6 57
Prac.umysł .niż.szczebla 48 27 22 2 1 101
Pracownicy fiz.- umysł . 48 21 25 1 5 79
Robotnicy wykwalifikowani 42 23 31 1 3 112
Robotnicy niewykwalifik. 27 33 39 0 1 37
Rolnicy 10 16 75 0 0 64
Pracujący na wł asny rach. 56 15 29 0 0 51

Bierni zawodowo
Renciści 33 22 37 5 2 120
Emeryci 40 19 29 6 6 228
Uczniowie i studenci 42 29 26 2 0 65
Bezrobotni 41 26 32 2 0 117
Gospodynie domowe i inni 33 24 35 2 5 62

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 43 26 27 1 4 183
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 55 20 22 0 3 98

sekt. pryw. poza rolnict. 46 21 31 1 1 192
prywatnym gosp. rolnym 17 13 66 0 4 72

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 28 21 45 6 1 175
276-399 34 29 32 1 3 119
400-549 35 23 35 3 3 241
550-799 43 22 28 3 4 155
Powyżej 799 zł 52 20 26 0 1 174

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 34 22 37 3 3 396
Średnie 42 22 29 3 4 469
Dobre 48 21 30 1 1 229

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 32 17 37 6 8 66
Raz w tygodniu 39 24 33 2 3 562
1-2 razy w miesiącu 36 17 39 5 3 181
Kilka razy w roku 48 24 24 2 2 197
W ogóle nie uczestniczy 49 19 28 4 1 89

Poglądy polityczne
Lewica 40 24 34 1 1 294
Centrum 41 20 34 2 3 259
Prawica 52 19 26 0 2 248
Trudno powiedzieć 30 23 34 7 5 292
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Tabela 11. Stosunek do Leszka Millera
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- Trudno Liczba
jomość powiedzieć osób

Ogół em 26 19 42 8 5 1094

Pł eć
Mężczyźni 24 20 48 4 4 519
Kobiety 28 18 36 12 6 575

Wiek
18-24 lat 26 28 32 11 3 156
25-34 25 21 41 6 6 193
35-44 27 22 41 6 4 204
45-54 27 16 47 4 5 228
55-64 22 18 51 6 3 119
65 lat i więcej 27 11 38 17 6 193

Miejsce zamieszkania
Wieś 22 18 39 15 6 402
Miasto do 20 tys. 17 20 49 8 5 117
20-100 tys. 25 23 42 6 4 227
101-500 tys. 29 17 47 4 3 212
501 tys.i więcej mieszk. 41 17 37 1 4 136

Wykształ cenie
Podstawowe 19 20 38 17 6 309
Zasadnicze zawodowe 21 18 48 7 6 326
Średnie 33 20 39 4 3 371
Wyższe 37 13 45 2 3 87

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 33 25 38 0 4 57
Prac.umysł .niż.szczebla 36 24 35 5 1 101
Pracownicy fiz.- umysł . 25 11 54 4 6 79
Robotnicy wykwalifikowani 18 16 56 3 7 112
Robotnicy niewykwalifik. 6 21 50 17 6 37
Rolnicy 14 23 46 9 7 64
Pracujący na wł asny rach. 39 25 31 3 2 51

Bierni zawodowo
Renciści 22 14 40 11 13 120
Emeryci 29 12 43 13 3 228
Uczniowie i studenci 21 39 33 6 0 65
Bezrobotni 30 22 38 8 2 117
Gospodynie domowe i inni 29 19 28 19 6 62

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 22 21 52 3 2 183
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 28 19 47 4 2 98

sekt. pryw. poza rolnict. 27 20 40 5 8 192
prywatnym gosp. rolnym 18 22 41 8 11 72

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 22 25 32 18 3 175
276-399 21 24 42 3 11 119
400-549 23 18 47 9 3 241
550-799 30 12 48 6 4 155
Powyżej 799 zł 30 17 48 1 4 174

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 25 18 41 12 3 396
Średnie 25 20 41 7 7 469
Dobre 29 18 44 5 4 229

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 28 16 25 19 12 66
Raz w tygodniu 28 19 40 9 4 562
1-2 razy w miesiącu 24 18 44 7 7 181
Kilka razy w roku 22 21 45 7 4 197
W ogóle nie uczestniczy 24 17 52 5 2 89

Poglądy polityczne
Lewica 13 11 73 2 1 294
Centrum 22 24 40 7 7 259
Prawica 50 17 26 4 3 248
Trudno powiedzieć 22 24 25 20 9 292
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Tabela 12. Stosunek do Andrzeja Olechowskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- Trudno Liczba
jomość powiedzieć osób

Ogół em 10 18 62 6 4 1094

Pł eć
Mężczyźni 9 19 67 4 1 519
Kobiety 11 16 58 9 6 575

Wiek
18-24 lat 9 19 63 3 6 156
25-34 11 18 66 4 2 193
35-44 9 19 65 5 3 204
45-54 10 15 68 5 3 228
55-64 12 20 60 4 5 119
65 lat i więcej 11 17 50 16 7 193

Miejsce zamieszkania
Wieś 8 24 52 11 6 402
Miasto do 20 tys. 11 9 70 6 4 117
20-100 tys. 10 17 67 2 4 227
101-500 tys. 13 14 68 4 1 212
501 tys.i więcej mieszk. 13 14 68 2 2 136

Wykształ cenie
Podstawowe 9 21 49 15 7 309
Zasadnicze zawodowe 10 14 67 4 5 326
Średnie 10 19 68 2 1 371
Wyższe 17 12 70 0 0 87

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 12 16 72 0 1 57
Prac.umysł .niż.szczebla 16 13 68 2 1 101
Pracownicy fiz.- umysł . 8 12 73 1 6 79
Robotnicy wykwalifikowani 8 22 65 4 1 112
Robotnicy niewykwalifik. 3 21 73 3 0 37
Rolnicy 8 32 44 8 7 64
Pracujący na wł asny rach. 12 15 69 3 2 51

Bierni zawodowo
Renciści 6 14 62 12 6 120
Emeryci 13 16 54 11 5 228
Uczniowie i studenci 8 23 69 0 0 65
Bezrobotni 8 19 61 8 4 117
Gospodynie domowe i inni 11 16 55 7 10 62

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 14 16 67 1 2 183
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 7 18 72 2 1 98

sekt. pryw. poza rolnict. 8 16 72 3 2 192
prywatnym gosp. rolnym 7 32 42 9 10 72

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 8 18 54 14 8 175
276-399 9 19 62 5 5 119
400-549 6 17 68 7 2 241
550-799 10 23 61 4 2 155
Powyżej 799 zł 14 15 69 0 1 174

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 9 19 58 10 4 396
Średnie 9 20 60 5 6 469
Dobre 13 11 74 2 1 229

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 15 15 42 15 12 66
Raz w tygodniu 10 18 64 5 3 562
1-2 razy w miesiącu 9 21 60 5 5 181
Kilka razy w roku 9 17 67 5 3 197
W ogóle nie uczestniczy 13 12 61 11 2 89

Poglądy polityczne
Lewica 10 13 75 1 1 294
Centrum 11 17 64 5 3 259
Prawica 12 15 70 3 1 248
Trudno powiedzieć 8 26 40 15 11 292
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Tabela 13. Stosunek do Macieja Pł ażyńskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- Trudno Liczba
jomość powiedzieć osób

Ogół em 15 18 38 24 6 1094

Pł eć
Mężczyźni 19 19 40 19 3 519
Kobiety 10 17 36 29 8 575

Wiek
18-24 lat 14 17 31 29 9 156
25-34 12 22 33 29 5 193
35-44 16 21 38 20 5 204
45-54 16 17 43 16 7 228
55-64 17 15 45 18 6 119
65 lat i więcej 13 14 35 33 5 193

Miejsce zamieszkania
Wieś 12 17 33 32 6 402
Miasto do 20 tys. 21 11 35 27 7 117
20-100 tys. 15 18 36 23 8 227
101-500 tys. 14 24 43 16 3 212
501 tys.i więcej mieszk. 18 15 47 15 5 136

Wykształ cenie
Podstawowe 12 14 32 36 7 309
Zasadnicze zawodowe 18 17 34 25 6 326
Średnie 14 22 40 17 6 371
Wyższe 12 19 61 6 2 87

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 14 21 55 6 4 57
Prac.umysł .niż.szczebla 15 28 39 12 6 101
Pracownicy fiz.- umysł . 27 11 37 17 7 79
Robotnicy wykwalifikowani 14 23 32 23 8 112
Robotnicy niewykwalifik. 13 32 29 26 0 37
Rolnicy 13 19 34 28 6 64
Pracujący na wł asny rach. 8 26 46 16 3 51

Bierni zawodowo
Renciści 10 14 41 31 4 120
Emeryci 17 12 40 25 6 228
Uczniowie i studenci 13 24 37 22 4 65
Bezrobotni 15 15 26 35 9 117
Gospodynie domowe i inni 6 9 38 35 11 62

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 19 22 43 11 5 183
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 19 23 37 15 5 98

sekt. pryw. poza rolnict. 12 22 37 23 6 192
prywatnym gosp. rolnym 14 19 31 28 7 72

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 9 16 26 42 7 175
276-399 9 16 40 27 7 119
400-549 14 18 39 23 6 241
550-799 17 15 42 21 6 155
Powyżej 799 zł 18 18 49 12 2 174

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 14 15 35 30 6 396
Średnie 16 18 35 23 8 469
Dobre 13 21 47 17 2 229

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 5 20 38 24 13 66
Raz w tygodniu 13 18 40 24 5 562
1-2 razy w miesiącu 15 16 36 26 7 181
Kilka razy w roku 18 22 33 23 3 197
W ogóle nie uczestniczy 21 12 34 24 8 89

Poglądy polityczne
Lewica 25 20 44 10 2 294
Centrum 13 17 38 26 6 259
Prawica 10 15 51 19 4 248
Trudno powiedzieć 9 19 20 41 12 292
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Tabela 14. Stosunek do Jana Marii Rokity
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- Trudno Liczba
jomość powiedzieć osób

Ogół em 29 23 17 26 5 1094

Pł eć
Mężczyźni 36 22 21 18 3 519
Kobiety 23 24 14 33 7 575

Wiek
18-24 lat 27 26 11 32 4 156
25-34 31 27 16 23 4 193
35-44 26 27 20 21 6 204
45-54 31 24 17 22 7 228
55-64 36 15 20 23 6 119
65 lat i więcej 25 16 20 34 4 193

Miejsce zamieszkania
Wieś 25 20 13 39 3 402
Miasto do 20 tys. 32 19 22 21 6 117
20-100 tys. 30 21 18 24 8 227
101-500 tys. 32 28 18 16 6 212
501 tys.i więcej mieszk. 32 32 24 9 3 136

Wykształ cenie
Podstawowe 21 15 16 42 6 309
Zasadnicze zawodowe 29 20 17 29 5 326
Średnie 32 32 18 14 5 371
Wyższe 43 24 22 6 6 87

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 36 33 19 2 10 57
Prac.umysł .niż.szczebla 32 26 22 17 3 101
Pracownicy fiz.- umysł . 38 24 18 13 7 79
Robotnicy wykwalifikowani 36 28 11 20 5 112
Robotnicy niewykwalifik. 16 15 15 52 3 37
Rolnicy 16 22 24 34 4 64
Pracujący na wł asny rach. 28 34 23 12 4 51

Bierni zawodowo
Renciści 21 17 23 33 6 120
Emeryci 34 14 20 27 5 228
Uczniowie i studenci 26 39 13 22 0 65
Bezrobotni 26 23 11 31 9 117
Gospodynie domowe i inni 18 23 6 49 4 62

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 32 27 18 18 5 183
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 35 30 18 14 3 98

sekt. pryw. poza rolnict. 35 24 20 16 5 192
prywatnym gosp. rolnym 19 22 18 35 5 72

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 20 19 12 43 6 175
276-399 13 24 22 33 9 119
400-549 33 24 15 21 7 241
550-799 33 19 22 20 6 155
Powyżej 799 zł 38 26 24 10 2 174

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 26 20 20 29 5 396
Średnie 29 23 15 27 6 469
Dobre 32 28 19 18 3 229

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 19 28 11 36 6 66
Raz w tygodniu 30 21 18 26 5 562
1-2 razy w miesiącu 29 27 17 22 5 181
Kilka razy w roku 30 26 17 24 3 197
W ogóle nie uczestniczy 30 20 20 24 7 89

Poglądy polityczne
Lewica 45 21 20 11 3 294
Centrum 29 29 16 22 5 259
Prawica 27 25 28 15 5 248
Trudno powiedzieć 14 18 8 53 8 292


